
Objectifs pédagogiques

S’approprier une identité historique  / S’initier à une éducation à la paix / Comprendre le monde 
actuel grâce au discours mémoriel ( pluralité des points de vue) / S’inscrire dans l’Histoire en 
dressant des ponts entre passé, présent et avenir / Favoriser une attitude d’ouverture et de dialogue 
/ Mettre en relation l’histoire/mémoire individuelle avec l’histoire/mémoire collective / Illustrer 
l’histoire nationale et/ou internationale par l’histoire locale ( Grande Guerre/Verdun) / Favoriser 
l’apprentissage interculturel 

 
Déroulement

Ces éclats d’obus proviennent du champ de bataille de Verdun. Ils ont été découverts pendant les 
travaux d’édification du Mémorial aux Combattants Musulmans de Douaumont. Ils symbolisent la 
guerre et la violence des combats. Par groupes de 10, vous devez choisir un symbole de paix 
(silhouette, mot, signe) de 2 mètres sur 2 mètres et le reconstituer avec ces éclats d’obus.

 
Planning de passage des groupes

Horaire Groupe Venant Allant
8h30 – 9h15 N° 7 Aristide BRIAND SEMINAIRE/VOUTÉE

9h15 – 10h00 N° 12 Maurice GENEVOIX PALAIS/HOTES SEMINAIRE/AUDIENCES

10h – 10h45 N° 14 Charles de GAULLE PALAIS/SOUS-SOL SEMINAIRE/BOISERIES

10h45 – 11h30 N° 3 Willy BRANDT PALAIS/ROTISSERIE

 
Matériel et besoins

Appareil Photo 
Caisses d’éclats d’Obus
Tente Protection 

FICHE PÉDAGOGIQUE
Symboles de Paix - éclats d’obus

THÈME : 
Médiation 
14-18, 
franco-
allemande et 
paix

Responsable de l’atelier : Lyne ROUSSEAU – Romain LEPAGE

LIEU : 
Palais
Cour

Animations pédagogiques - vendredi 27 mai 2016 
Centre Mondial de la Paix, des libertés et des droits de l’Homme



PLAN DE SITUATION
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Que reste-t-il de la 
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Le traité de Verdun
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Jeu dans la
Grande Guerre

Lettres de Poilus

Dessins de presse

Les Artisans de la Paix

La vie continue !
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